MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, E€LoWOELG-AVIOWOELG

1.2. E§iowoelga’ Babuov

Y

12. Meletfote to pikponeipapa (MpP1_3) ko anavrriocte ota epwtipaTa:

T
Av a) T600LKUBOL UTIAPXOUV GTOV SEELOLOKO; ..ecveeeeeerererereeeietereeeete et teestesesssebe e saesesesesennenes
o = B TOTE LoYVEL:
a+y=B+y B) Nooca Bapidia twv 100 ypappoapiwy UTIAPXOUV OTOV SEEL BLOKO; ..vcvveeevrerererieieesieienns
AV Kt oTa 500 PEAN pLag Y) Mo6ooL KUBOL UTIEPXOUV OTOV OPLOTEPD GLOKO; ..uvueerriecerircieiiiersiseicieieienseseiesseseseseaesene
LoOTNTOG MPOCOECOUNE TOV , , , , Y .
(510 0pLBYO, TOTE MPOKDMTEL 8) Mooa Bapidia twv 100 ypappapiwy UTIAPXOUV OTOV APLOTEPO BLOKO; ..ecceeeeeveeeererennnne
Ko Gt pa wodtnra. €) MNpooBéote éva Bapidio 100 ypappapiwv otov éva Sioko. MNa va .ooppomioet TaAL n
TUYOPLAL TLOOL KOVETE; cuveververeenerreseenesresieessesseeesessensesessensesessensesessassesessassesessessesessensesessessesens
Av
o = B TTE LoYVEL: ot) Adoalpéote duo Bapidia 100 ypappapiwv amo tov éva dioko. la va Llooppomrost
a-y=B-y . . .
TLAAL N QUYOPLA TLOOL KAVETE; ..eveereeirieienisieieestessesessessessssessesessessesessessesesssssessssessensesessenseses
Av Ko oo ta U0 péAn _ ]
pLag wotntag adalpECoupE E a %
Tov 610 aplOud, tote m
TUPOKUTITEL KoL TUAAL Lo
LootnTa.
- {) Authaolaote to Bapog tou Seklol Siokou.
Av
o = B TOTE LoYUEL: n) NoocoL KUPBOL UTIAPXOUV TWPA OTOV BEEL BLOKO; .eereereririeieieeieeeirerieie e seseseenas
a-y=B-y , , , , .
0) Mooa Bapidia twv 100 ypapUapiwy UTTAPXOUV OTOV SEEL BIOKO; ...vceverereeeerireneerereneenen
Av Kot ta 500 péAn pLag , , , ,
LobTnTaC 1) o vo looppomroeL TIAAL N JUYAPLA TLOO KOVETE; ...eoveveeererereieiereesseressesesessesesessssesssesens
TOAAATAQLOLOLOTOUV HE TOV , , , . Y
p . , ) Mool KUPBOL UTIAPXOUV TWPA OTOV OPLOTEPO SLOKO; .evveeererereirrereieiereseereresseseresseseesesns
i6Lo aplOug, tote MpokUmTEL
ko s ua LooTTa. B) Ndoa Bapidia twv 100 ypappapiwy UTIAPXOUV OTOV OPLOTEPO SIOKO; ..ccveverecrreeeerenes
Av
o = B TotE LoYVEL:
a B
—=— peyz0 ' . , . .
vy ty) YmoAoyiote to BApog ToU KUPBOU HE TNV BONBELA TWV SPOUEWV. ..cveeveerereeeeeereiereereienens
Av kat ta 500 péAn pag Korraypdupte Tov TpOmo Tou EPYAcTAKATE.
LootnTog Stapedouv pe Tov
i6L0 apOpo, TétE MpPoKUTTEL
KOLTEOAL PO LOOTITOL || eeseeseseseeseeeeetee oL
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E¢iowon

Whatever is on the
left side of the . b
E uation must equal |8
3 :z. SAME M(;qu ¥
as whatever
is on the right side
of the equation.

Awdikacia eniluong
Mo tnv emiAuon tng e€iowong
«QATOUOVWOAE» TO X OTO
TpWTo HENOG TNG e€lowong,
npooBétovtag ) adalpwvtag
KoL ota SUo péAn tov idlo
apLopo.

H T mou emaAnBeveL tnv
eflowon Aéyetat Auon 1 pila
¢ eélowong.

Y€ pia eiowon puropoU e va
«UETAPEPOVHEN OPOUC ATIO
10 €va PéENOG 0To Ao,
aAAdZovroag to mpdonud
TOUG.

EnaAnBsuon

‘l

Mo va AUvou e e€LlOWOELG

UmopoU e va Tig ypadou e

pe SLddopoug TpoTOUG.

® H petaBAntn x onuaivet
1x

8) EAéytte av wooppomel n Luyapld otnv nepimtwon mou oto Se&i Sloko €xeL 6 KUBOUG

kat 2 BapiSia twv 100 ypoppopiwy, evw otov aplotepd Sioko €xel 4 KUBouG Kal 6

Bapidia twv 100 ypapua

plwv.

H wotnta 6x + 200 = 4x + 600 mMou MEePLEXEL TOV AYVWOTO aplOUo X, ovopaletol

gflowon.

H mapdotacn 6x + 200 Afyetal mpwto MEAOG TG £fiowong evw n mapdotach

4x + 600 Aéyetal SgUTEPO MENOG QUTAC.

Ma va AUooupe tnv e€iowaon, dnAadn yla va BpoU e TNV T TNG LETABANTAC X:

u E€lowon 6x + 200 = 4x + 600 [ Bruata
6x + 200 - 200 = 4x + 600 - 200 | AdatpoUpe to 200 Kat aro ta SUo HEAN TG e¢lowong
6x = 4x + 400 Kdavoupe Tig mpacgeLg
6X - 4x= 4x + 400 - 4x AdatpoUpe 4x kal amo ta SUo HeAN g e€lowaong
(6 -4)x =400 Avaywyn opoilwv 0pwv
2x =400 Kavoupe mpagelg
2x 400 AlapoUpe pe to 2 kal ta SUo péAN g e€lowong
2 2
x =200 AmAormoloUpe Ta KAdopato

Ma va emaAnBevooupe:

6x + 200 = 4x + 600
6-200+200=;4-200+600
1200 + 200 = 800 + 600
1400 = 1400 v

13. Na AUoste Tig e§LOWOELG:

o Tovo adaipéoei pia a)2y-3=7 B) 5=4m+1 y) 3z2-2=-8
metaBAnti elval to o | | s | evesseessestess st baeees
UE TO va TPOCBETELG TOV
QavT{BETO TNG.
Ar]}\a&'] ..................................................................................................................
4-x=4+(-x)
14. Na AUoste TiG §LOWOEL:
a) —x+7=12 B) —11=—b+6 y) -9—-m=-2
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»l

OL TTOpaVOUOOTEG XPELdleTaL
va artAoTtoLloUvTOL KATA TV
eniluon g e€lowong.

A§lonowwvrag tnv
ETMUUEPLOTIKA LOLOTNTA

O apLBUNTLKOG TAPAYOoVTaG
KaAg(TaL OUVTEAEDTHG TOU
ayvVWwoTou

15. Na AUoste T1g e§LloWOoEL:
2
a) —x=1
5

16. Na AUoste TIg €§LOWOoELG:

o) 2(8 +x) =22

Av n g&lowon €xeL kot
TLLPOVOOLOTEG, UTTOPOULE, VO
£PYOOTOUE WOTE VAL

nipokU el e€lowon xwpig
TIPOVOLOLOTEC.

MoA\amAaotldloupe Kal To
600 HEAN TG e€lowong e
€va Koo MOANATAACLO TwV
TP AVOLOLOTWV.

TuvnBwce euléyou e To
eAdxLoTo Koo
moA\amAdoto.

H Stadikacia autn Aéyetal
arnoAoLdr TApPOVOUACTWV.

18. Na AUoste TIg EELOWOELG:

a)2:3:x=5
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1 3
20. Noa AUocste thv e€icwon EX + ZX =18

-1 2y+3
21. Na AVoete thv g§iowon _yT= yro_

Mé£Bodog xLaoti

Y

=™ | R

o-6= B -y
Brjpata
1. Anahowdn
T[CIPG.VOHG.OT(L)V ........................................................................................................................................................
Mpagelg
Mvwotoi-dyvwotot 22. Na AUoEete Tig £§L0WOELS:
Avaywyn opoiwv 6pwv
Alaipeon pe tov
GUVTEAEDTH TOU a)
ayvVWwoTou
6. EmaAnBeuon

vk wnN
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»l

‘Otav AUvou e pia e€iowaon kot
KATOArYoU e oth popdr 0x = a,
Ue o # 0, 6ev UMopoU UE va
SLOLPECOU IE |UE TO CUVTEAEDTN
TOU ayvWwaoTou yuai, S yivetat
Slaipeon pe 1o 0. Etol, bev
UITOPOUE VAL AUGOUE WG TTPOG
X.

'Opwc, yLo KABE TLur Tou X, To
TPWTO HENOC TG elowong
Looutal avta pe 0, omote b
uropet va ivat ioo pe a.
Emopévwg, pia Tétola eiowon
Sev éxel kapia AUon kat Aéystat

advvarn.

H e&lowon Ox =0
enaAnBevETAL YL OAEG TIG
TWMEG TOU X. Mo mapddetypa:
0-2=0,

0-3=0,

0 (-7) =0 k.T.A. AnAadn,
KaBe aplBuog eivat Abon tng
eflowonc. Mua tétola
eflowon Aéyetal TautoTTA.

24. Na AVoete tnv e§iowon 2(3 - x) + 4(x - 1) = 2x + 5.
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, . 1 1 1 1 x+1
27. Na Avoete tnv e§lowon —| X—— |+—| X+— |[=——
3 2 2 4

3 -2 2x—3(x—1
28. Na Aucete v e§lowon x — —(x — X—j =3 w
2 5 2
29. Mo moia T Tou X eivat A = B;
7 X
a) A=3x-7,B=5-9x B) A=3(x—1)+5, |3,=4.|.5
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